

## जातीय समानताको प्रवर्धनका लागि विद्यमान र योजना गरिएका उपायहरू

### सञ्चार प्राधिकरणको कार्यालय (चलचित्र, पत्रपत्रिका तथा लेख प्रशासनको कार्यालयसहित)

सञ्चार प्राधिकरणको कार्यालय (OFCA) 1 अप्रिल 2012 मा दूरसञ्चार प्राधिकरणको पूर्व कार्यालय (OFTA) र पूर्व टेलिभिजन र मनोरञ्जन इजाजतपत्र प्राधिकरणको सम्बन्धित डिभिजनहरू गाभिएर स्थापित भएको थियो । OFCA ले सञ्चार प्राधिकरण (CA) को कार्यकारी शाखाको रूपमा काम गर्दछ र सान्दर्भिक नियमहरूको प्रवर्तनमा CA लाई सहयोग गर्दछ।

चलचित्र वर्गीकरण, अश्लील र अभद्र लेख र नियन्त्रण र पत्रपत्रिका दर्तासम्बन्धी कार्यसम्पादन गर्ने चलचित्र, पत्रपत्रिका र लेख प्रशासन कार्यालय (OFNAA) सोही मितिमा स्थापित छ। OFNAA ले चलचित्र सेन्सरशिप अध्यादेश (क्याप. 392) अनुसार सेन्सरशिप योजनाको माध्यमबाट चलचित्र वर्गीकरणको प्रक्रियालाई लागू गर्ने; अश्लील र अभद्र लेखहरूको अध्यादेश (क्याप. 390) लाई लागू गरी अश्लील र अभद्र लेखहरूको प्रकाशन लाई नियन्त्रण गर्ने; र स्थानीय पत्रपत्रिकाको दर्ता अध्यादेश (क्याप. 268) अन्तर्गत स्थानीय पत्रपत्रिकाको दर्ता गर्न जिम्मेवार छ ।

सम्बन्धित सेवाहरू • चलचित्र सेन्सरशिप अध्यादेश (क्याप. 392) अन्तर्गत हडकडमा प्रदर्शन गर्ने उद्देश्य राखिएका सबै चलचित्रहरू अनुमोदनका लागि फिल्म सेन्सरशिप प्राधिकरणमा पेश गर्नुपर्नेछ । चलचित्र वर्गीकरण प्रणालीको उद्देश्य वयस्कहरूलाई वयस्कहरूको वास्तविकतासँग काम गर्ने विभिन्न किसिमका फिल्महरू हेर्ने मौका दिनको लागि हो, तर सोही समयमा बच्चाहरू र युवाहरूलाई उनीहरूलाई हानिकारक हुन सक्ने चीजहरू हेर्नबाट प्रतिबन्ध लगाउँछ।

अहिले रहेका उपायहरू • चलचित्र सेन्सरशिप अध्यादेशअनुसार सेन्सरकर्तालाई चलचित्रलाई सार्वजनिक प्रदर्शनीको उपयुक्तता तथा उपयुक्त वर्गीकरणको बारेमा निर्णय लिँदा फिल्मले जनताको कुनै विशेष वर्गलाई रंग, जाति, धार्मिक विश्वास वा जातीय वा राष्ट्रिय उत्पत्ति वा त्यस जातिका सदस्यहरूको लिंगलाई बदनाम वा अपमान गर्छ की गर्दैन भन्ने कुरालाई अन्य कुरासँगै ध्यानमा राख्न जरूरी ठानेको छ । माथि उल्लिखित कानूनी सिद्धान्त सेन्सरहरूको लागि फिल्म सेन्सरशिप मार्गदर्शनहरूमा पनि उल्लेख

गरिएको छ।

- यदि कुनै फिल्म जातीय भिन्नतामा घृणा वा घृणा जगाउने उद्देश्यले बनाइएको हो भनेर सेन्सरलाई लागेमा सेन्सरले सार्वजनिक प्रदर्शनीका लागि फिल्म स्वीकृत गर्न अस्वीकार गर्न सक्दछ ।
- भविष्यको कामको जाँच
- विद्यमान अध्यादेश र सम्बन्धित फिल्म सेन्सरशिप मार्गनिर्देशकहरू जातीय भेदभाव जगाउने फिल्महरूको प्रदर्शन रोक्न प्रभावकारी भएका छन्। माथिका उपायहरू कडाईका साथ लागु हुनेछ।
- लिइएका/लिनुपर्ने अतिरिक्त उपायहरू
- जातीय विभेदको चिन्ता निम्त्याउन सक्ने सामग्रीहरू भएको चलचित्रका लागि, परिस्थितिमा निर्भर गर्दै, प्रदर्शनका लागि सेन्सरले फिल्मको उपयुक्ततामा निर्णय लिनुअघि सम्बन्धित जातीय समूहहरूलाई उनीहरूको विचार संकलन गर्न विशेष दृश्य सत्रहरूको व्यवस्था गर्न विचार गर्न सकिनेछ।
- ओएफसीएले जातीय समानताबारे कर्मचारीहरूको सचेतना र संवेदनशीलता बढाउन उनीहरूका लागि सान्दर्भिक तालिम कोर्सहरू र अनुभव आदानप्रदान सत्रहरूको व्यवस्था मिलाउनेछ ।
- ओएफसीएले युवा गैर-जातीय चिनियाँ (NEC) लाई कामको अनुभव प्राप्त गर्न र जागिर खोज्ने क्रममा उनीहरूको प्रतिस्पर्धात्मकता बढाउन सक्षम बनाउन गैर-जातीय चिनियाँ (NEC) विश्वविद्यालयका विद्यार्थीहरूलाई इन्टर्नशिप कार्यक्रम अन्तर्गत प्लेसमेन्टको प्रस्ताव गर्न प्रयास गर्ने छ।

जातीय समानताको प्रवर्द्धनका बारे अहिले रहेका र योजनामा रहेका उपायहरूको बारेमा सोधपुछका लागि कृपया श्री Alden LAM, कार्यकारी सहायक (चलचित्र) लाई निम्न च्यानलहरूको माध्यमबाट सम्पर्क गर्नुहोस् -

टेलिफोन नं. : 3847 7753  
फ्याक्स नं. : 2122 9999  
इमेल : film@ofnaa.gov.hk  
पत्राचारको ठेगाना : 3/F, Treasury Building, 3 Tonkin Street West, Cheung Sha Wan, Kowloon

सञ्चार प्राधिकरणको कार्यालय (चलचित्र, पत्रपत्रिका तथा लेख प्रशासनको कार्यालयसहित)

जुन २०२४